

# NAŠE NOVINY

4. února 1997 - 2 (183)

## Nezávislý třebaňský občasník

### Starosta obce se těší na masopust

Starosta Zadní Třebaně Lubomír Schneider očekává, že na letošním masopustu, který se koná v sobotu 8. února, bude hojná účast masek v průvodu a hodně lidí na večerní tancovačce.

Píše o tom ve svém příspěvku, který na str. 2 otiskují NN. Masopust se v novodobé historii Z. Třebaně koná už poosmé. Program začne ve 13.00 na návsi, kde řevnicko-třeboňský spolek ochotníků předvede masopustní frašku. Poté se za doprovodu muziky vydá vstí průvod máškar. Večer se ve 20.00 koná ve Společenském domě zábava s tombolou, na níž bude vyhlášen Král masopustu. Hraje Třehusk, vstupné 30 korun. (mf)

### »Toxici« v Řevnicích

Oddělení s výchovně léčebným režimem pro mládež ohroženou drogami nazvané CESTA bude otevřeno v Řevnicích.

Terapie v nově otevřené řevnické léčebně, která bude v pořadí již pátým oddělením Střediska pro výchovu mládeže Klíčová, se v dvou až tří měsíčních cyklech bude účastnit 12 chlapců a dívek ve věku 15 až 19 let. Důvod ke znepokojení řevnických občanů podle slov ředitele centra Václava Vrbu nehrází. „Našími klienty nebudou narkomani, ale mladiství, kteří s drogou nějakým způsobem experimentovali,“ uvedl pro NN Vřba. (pš)



## Stávka ano i ne

### ŘEVNICKÁ ŠKOLA SE K PROTESTU PŘIPOJÍ, TŘEBAŇSKÁ NIKOLIV

K celorepublikové řetězové stávce pracovníků ve školství za vyšší platy se přihlásí rovněž učitelé řevnické základní školy. Naopak jediná pedagogická jednotička v Zadní Třebani - ředitelka a učitelka v jedné osobě Božena Musilová - stávkovat nehodlá.

Řevnickí kantori jsou rozhodnutí protestovat v každém případě. Jakou formou však zde stávka proběhne, nebyla zástupkyně ředitele Soňa Křizlerová

### Zloděj neutekl

Pachatele vloupání do motorového vozidla zadrželi přímo při činu 25. ledna kolem jedné hodiny v noci policisté v Dobřichovicích.

Strážci zákona si při zásahu pochvalovali příkladnou spolupráci s místními lidmi, kteří si i v tak pokročilou noční hodinu všimli neznámých osob v osobním automobilu VAZ 2101. Zloděj nestihl z auta nic odnést, když po křiku tamních obyvatel začal utíkat, byl zadržen policií. Pětatvacetiletý recidivist z Prahy je zatím ve vazbě. (vš)

### Prošli peklem...

Doslova peklem podle vlastních slov prošli lůžníci fotbalisté, kteří se před několika dny zúčastnili zimního soustředění na Šumavě.

Za týden při dvoufázovém tréninku stihli naběhat přibližně devadesát kilometrů. V systému fyzických testů zvítězil o 2,5 bodu před bývalým hráčem třebaňského Ostrovu Milošem Klimentem Tomáš Eliášek. Od konce ledna využívají také fotbalisté literašskou tělocvičnu, kde se scházejí každý pátek. Každou sobotu je dále čeká trénink venku. S postupem do III. třídy to, zdá se, myslí vážně. (zb)

vá schopna uvést. „Vzhledem k tomu, že stávka není jednorázová akce, může dojít k tomu, že některé podmínky učitelů budou splněny ještě před tím, než do stávky vstoupíme my v Řevnicích,“ dodala Křizlerová.

Třeboňská Božena Musilová sice s motivy stávky »naprosto souhlasí« a morálně ji podporuje, ale sama učení na znamení protestu nepřeruší. „Z okrese jsem se dozvěděla, že stávka je oprávněná, předchází-li jí neúspěšné jednání o kolektivní smlouvě a další náležitosti,“ uvedla pro NN. „V tomto případě tomu tak není, takže by šlo o neomluvenou absenci.“ Jednotička s jediným kantorem není podle Musilové nejvhodnějším zařízením pro stávku. Pokud by ale ve Třebani byla škola větší a v jejím čele stálo současné vedení, nejspíš by se protestu zúčastnila. „Nic by tomu nebránilo,“ řekla Musilová s tím, že se vůbec nedívá Řevnickým, kteří stávkovat hodlají. „Já osobně jsem spokojena, neboť jsem svůj názor mohla zveřejnit prostřednictvím Českého rozhlasu,“ konstatovala ředitelka. Školství - jak uvedly už i NN - podle ní bude v pořádku tehdy, až v něm bude 50 % mužů a 50 % žen. To ovšem za stávajících mzdových podmínek nepřichází v úvahu.

Podle informací NN se aktivně protestu nezúčastní ani ostatní zaměstnanci třebaňské ZŠ. Jak nám potvrdila ředitelka Alena Frydriehová, stávkovat nebude ani místní školka.

Řetězová stávka za zvýšení mezd a zlepšení poměrů ve školství začala minulý týden v několika moravských a jednom českém okrese. Skončit má 27. 2., kdy se k ní připojí některá pražská školská zařízení. Vysoké ani soukromé školy se protestu neúčastní. Pavla Švédová, Milošlav Frýdl

Třeboňští školáci se na neplánované prázdniny těšit nemohou. V místní jednotičce se - narodil od řevnické - stávkovat nebude. Foto Petr Musil

### Nemohly se dočkat

Zvonečkem zahájila poslední vyučovací hodinu prvního pololetí v 1. B řevnické základní školy paní učitelka Tázlerová.

Před slavnostním rozdáváním vysvědčení, na něž všech 16 prvňáčků neupřímně čekalo, si děti společně zazpívaly a zahrály na flétny, na které se během uplynulého pololetí naučily několik lidových písniček. „Moc se na vysvědčení těším, nejvíc na tu známku,“ říká sedmiletá Zuzka, se kterou souhlasí i zbylí hlouček školáků. „Velká chvíle se plíží,“ oznámila dětem paní učitelka. Děti si vydaly desky a paní učitelka je pochválila, jak se ve škole snaží. „Společně jsme se naučili číst, psát, počítat, hrát na flétny a cvičit jógu,“ pokračuje kantorka, která je přesvědčena že to je také důvod, proč ve třídě chybějí pro nemoc pouze tři děti.

Ve 3. A, která byla tento den po celé dopoledne spojena s 2. ročníkem, si pro vysvědčení přišlo osm dětí z 28. Ostatní bojovaly doma s chřipkou. Na druhém stupni rozdávaly vysvědčení i nemocné učitelky, jež za tímto účelem přišly do školy až pátou vyučovací hodinu. (K tématu viz str. 2) (pš)

### Násilí v restauraci

V zadnotřeboňské restauraci Na nádraží byla pravděpodobně v sobotu 25. ledna večer zraněna sedmnáctiletá H. N. z Prahy.

Nezletilá oběť nahlásila trestný čin v neděli ráno. Dvřticetiletý pachatel byl hned zadržen. Výpovědi poškozené a násilníka se rozcházejí v základním bodě. Dívčina verze hovoří o násilí, mužova o dobrovolném styku. Případem se zabývá okresní úřad vyšetřování. (Šm)

# Známkování je těžké

## ŘEDITELKA TŘEBAŇSKÉ ŠKOLY PŘEPISOVALA VYSVĚDČENÍ

V pátek posledního ledna panovalo v zadotřebaňské základní škole napětí - rozdávalo se totiž pololetní vysvědčení, pro prvňáčky úplně poprvé.

Pro zlepšení nálady si tedy všichni přítomní zapívali písničku o sněhulákově, a pak už to začalo. První si pro vysvědčení k tabuli jde Ivarka a její ohromná jednička je vidět přes celou třídu. Prvňáček Karolíně zase celá třída spontánně tleská za její výkon, kterým prý často přetrumfne i druháky. A u ní to, zdá se, velmi cení.

Všichni prvňáci mají jedničku a jsou pokojeni. Ani druháci na tom nejsou špatně, nejhorší známka je dvojka a i těch je velmi málo. Všem dětem

se jejich vysvědčení líbí, ale na žádné oslavy s rodiči se nechystají. Mohou se těšit snad jen na nějaké menší dárky. Něco většího si nechají až na konec školního roku.

A jak vidí první pololetí školního roku 1996-97 ředitelka místní školy Božena Musilová? „Letošní rok jsme zahájili desetitýdenním grafomotorickým kursem. Byl velmi náročný na moji přípravu, ale námaha se vyplatila. Od tohoto roku nám byl schválen výchovný program s rozšířenou vývarnou výchovou. Současní prvňáčci byli oproti loňským od počátku pracovitější, pilnější a ukázněnější. To se projevilo i na vysvědčení. Ale stejně jako minulý rok nebyly některé děti pro školu z určitého hlediska zralé. Do mateřské školy se však už vracet nebudou.“

A co druháci? „Těm to trvalo trochu déle, než si na začátku školního roku zase na školní práci zvykli. Je tu hodně žáků vyhraněných určitým směrem, a proto i známkování je značně obtížné. Někdy jsem proto vysvědčení přepisovala.“

Ema Malá

## Nos mezi dveřmi

...se objevil znenadání předposlední lednový pátek v základní škole v Zadní Třebani.

Ne, nebojte se, k žádnému úrazu nedošlo. To zpěvák Pepa Nos přivezl úplně novou magnetofonovou kazetu se svými známými luty zpívanými v angličtině. Vydal je vlastním nákladem, a je to první kazeta jeho nakladatelství PEPANOS. Cestou z továrny na kazety v Loděnici se zastavil u nás a pár ještě „teplých“ kazet přivezl ředitelce zdejší školy. Ve škole se i naobědval, podepsal a tak se mu tam zlobilo, že by rád zahrál dětem ze školy, ze školy, jejich rodičům, babičkám, dědečkám, prostě všem Třebanákům. Škola samozřejmě jeho nabídku ráda přijala. Koncert, na který budou vstupenky prodávány v „dražbě“, se uskuteční v druhé polovině dubna. Už se těšíme. Petr Musil

## Turistický kroužek chystá dva výlety

Zadotřebaňský dětský turistický kroužek se v únoru sejde v místní základní škole jako obvykle v pátek od 12.30 hodin 7. a 21. 2. Kroužek chystá delší výpravy vlakem. Návrat je plánován do 16.00 hodin. Petr Musil

## Zápis je odložen

Zápis do první třídy základní školy v Zadní Třebani se překládá na středu 12. února. Důvodem odkladu je nemoc ředitelky školy. Původně - jak o tom informovali i NN - se měl zápis uskutečnit už 5. února.

Božena Musilová, ředitelka ZŠ

# Co s penězi z Fondu?

### ČTENÁŘSKÁ ANKET A NN

Přesně pětáctřicet lidí či spolků již věnovalo peníze na Fond pro povznesení Zadní Třebaně (FPZT), spravovaný Našimi novinami. Přestože je samozřejmě možné přispívat i nadále, vyhláší redakční rada NN po dohodě se starostou obce Lubomírem Schneiderem anketu, jakým způsobem vybrané peníze použít.

Za necelý rok existence Fondu, který vznikl v březnu 1996 po dohodě NN s jejich pražskými spolupracovníky, již se jako první ve prospěch FPZT vzdali svých honorářů, se na něm z darů Třebanáků i přepolních podařilo shromáždit přesně 8.820 korun. Své náměty, jak s částkou naložit, pošlete - stejně jako případné další finanční dary - na adresu: Marie Kloubová, 267 29 Zadní Třebaně 23.

Aniž bychom chtěli diskusi jakkoliv ovlivňovat - peníze jste poukazovali vy a máte tudíž také právo rozhodovat o jejich využití - nabídneme k úvaze a případné rozpravě tyto náměty. Vybraný obnos by mohl být použit:

- na zakoupení (ev. zhotovení) a osazení laviček v Zadní Třebani;



## Slovo starosty

Minulý týden jsme obarželi od p. Gabriela odpověď na náš dopis týkající se Ostrova. Opět se odvolává na nepřístupnost pozemku za fotbalovým hřištěm (majitelem tůň a pozemku vedoucího k řece je Povodí Vltavy) a trvá na podnucení zahrnout tuto část do jeho nabídky k prodeji. Přeslo se nám zdá, že tento problém se dá vyřešit. Kontaktovali jsme tedy Povodí Vltavy a předložili k posouzení návrh záměny či jiného vypořádání této části Ostrova s tůň za vodní plochu řeky Berounky, která jakýmsi způsobem byla začleněna cca 1.200 metrů čtverečních do majetku p. Gabriela. Pokud se toto podaří, byli bychom spokojeni. Jednání tedy stále pokračují.

V zimním období se určitě při údržbě komunikací pozitivně projeví multikára vybavená pluhem na sněh, kterou jsme bohužel sehnali až nyní. V případě další sněhové nadílky již vyjede.

Vrátím se však raději k příjemnějším záležitostem. Tato sobota - 8. února 1997 - bude tak jako každý rok v naší obci masopust. Začne hned po obědě ve 13.00 hodin a skončí zásluhou večerní zábavy určitě až druhý den. Je to jedinečná příležitost, jak se pobavit, zamst a ještě navíc okusit něco málo pohoštění. Nejdůležitější však je dobrá nálada a příjemně strávené odpoledne, eventuálně večer. Očekávám tedy, že bude hojná účasti mask jak v průvodu, tak i ve velké návštěvnosti večerní zábavy. Doufám, že se také těšíte a přijedete

Lubomír Schneider, starosta Zadní Třebaně

## Oslavy ve Třebani

U příležitosti vzácného životního jubilea - 91. narozenin - navštívil zástupce místního Sboru pro občanské záležitosti pana Jiřího Koudela. Vzhledem k onemocnění oslavence byl pozdrav s přáním brzkého uzdravení předán jeho manželce. K 85. narozeninám byla písemná gratulace zaslána panu dr. Jaroslavu Hraníčkovi do Českých Budějovic, kde se oslavencem přechodně zdržuje u dcery. Oběma pániům přeje SPOZ vše nejlepší a pevné zdraví. (sf)

## Dětský karneval 9. 2.

Den po masopustu, tj. v neděli 9. února, se letos v Zadní Třebani koná dětský karneval.

Také tentokrát - stejně jako v minulých letech - jej pořádají NN ve spolupráci s přáteli. Děti i jejich doprovod se mohou těšit na tradiční soutěž a hry a samozřejmě i na vyhlášení nejlepších mask. Na karnevalu, který ve zdejším Společenském domě začíná ve 14.00 hodin, budou také odměněni vyherci dětského testu z vánočního Magazínu NN. O hudbu se postará Třebusk. (mf)

## Z konšelstva

Obecní zastupitelstvo Zadní Třebaně se k pravidelnému jednání sešlo 23. ledna:

- zastupitelstvo odsouhlasilo finanční příspěvek na dopravní obslužnost obce v roce 1997 ve výši 54.746 korun,

- byly projednávány možné varianty územního plánu obce,

- zastupitelstvo se zabývalo možnostmi pronájmu částí Ostrova,

- bylo rozhodnuto o natření oken a dveří ve škole, mateřské škole a na obecním úřadu,

- okresní úřad rozhodl (na žádost obcí regionu) o vzniku stavebního úřadu pro okolní obce se sídlem v Karlštejně,

- zastupitelstvo se zabývalo novými podmínkami a hledalo nejvhodnější variantu pro odvoz a skládkování domovního odpadu (popelnice).

Josef Malý, člen obecního zastupitelstva

## Vyhráli Křivánkovi

Test, který vyšel v NN pod názvem Znáte svůj domov má už své výherce.

Z došlých - tentokrát jen a jen správných - odpovědí jsme vylosovali manžele Křivánkovi z Revnic. Ti se zcela partnersky musí podělit o získanou cenu. Nevylouzenými luštiteli děkujeme za snahu a držíme jim palce do dalších soutěží, kdy to určitě vyjde. (šm)

## Ceny dostanou oba

Nemnoho dítě zkusilo štěstí ve Velkém vánočním testu NN, Slovy dvě.

Protože jejich odpovědi byly přesné, stejně jako obrazová příloha, a protože jeden z nich je dokonce ještě dítě školou povinné, dostanou dar od Ježíška obě. Cena tedy putuje do Litně slečně Pavle Urbanové a v Zadní Třebani (velmi) mladému panu Pepínu Malému. Byli jste skvělí! (šm)

## Změny v NN

Novým členem redakční rady Našich novin - nezávislého trebaňského občasníku se v minulých dnech stal jeden z dosavadních nejlepších spolupracovníků NN Vilém Sedivý ze Revnic. Z tíráže ovšem nezmizelo ani jméno dlouholetého člena redakční rady NN, nedávno zesnulého Arnošta Tučka. Členové rady se jednomyslně usnesli, že ing. Tuček dál zůstane s NN spojen titulem čestný předseda in memoriam.

NN čekají i další změny. Nepodaří-li se nám přimět místní i okolní podnikatele, obchodníky atd. k otiskování reklam v trebaňských „novinách“, či neseženeme-li (a třeba i s vaší pomocí) lacinější tiskárnu, nezbyde nám vzhledem k finančním podmínkám, za kterých občasník nyní tiskneme, než jeho cenu zvýšit. Případné zdražení vám samozřejmě včas oznámíme. (NN)

## Go vy na...

...to, že se v areálu místní školy a v jejím nejbližším okolí objevuje stále více volně pobíhajících nebo ke keří přivázaných psů?

Čekají sice jen chvilku na svého pána než si nakoupí v Koloniálu nebo než si vyzvedne svého potomka z MŠ či ZŠ, ale vytrosit hromádku velmi často stihnou. Na děti, které si tu pak hrají, nikdo nepomyslí. (Ema)

# Zklamání z Rozhlasu

**DŘÍVE ZNÁMÉMU ČASOPISU NA ČTENÁŘÍCH ZÁLEŽELO...**

Jistě mnozí znáte nebo dokonce odebráte Týdeník Rozhlas. Bylo možné z něj čerpat nejen podrobný program stanic Českého rozhlasu (ČRo) a stručný přehled pořadů České televize, ale i nejrůznější technické údaje prostřednictvím tabulek s kmitočty nebo odpovědný, kterou pod názvem Technická poradna vedl pětadvacet let Ivo Rottenberg.

Vedl - už nevede. V případě, že by zemřel, očekával bych, že tímto časopisem projde smuteční oznámení. On ale ve svých šedesáti jedna letech stále žije, ale jakoby se po něm slehla zem. Snažil jsem se na stránkách Rozhlasu vyčíst tedy alespoň něco mezi řádky, a to jsem byl již úspěšnější.

Týdeník Rozhlas přestal uveřejňovat zprávy z Rady České republiky pro rozhlasové a televizní vysílání o nově přidělených licencích, chybí mi informace o soukromých rozhlasových stanicích. Zkrátka časopis Rozhlas se stal jen hlasnou troubou Českého rozhlasu a Ivo Rottenberg se svými znalostmi a radami byl nejspíš trnem v oku novému majiteli listu - Vlastimilu Ježkovi, náhodou řediteli ČRo. Takže zřejmě musel být uklizen a nahrazen technickým ředitelem ČRo Jaromírem Holým.

Pan Ježek si totiž pravděpodobně myslí, že rozhlas je jen jeden a to ten Český a tváří se (a chce aby se tak tvářil i týdeník Rozhlas), jakoby žádné soukromé rozhlasové stanice neexistovaly. V časopisu se přestaly objevovat kritické názory o hospodaření ČRo s kmitočty (přece nebude kriti-

zovat nového majitele), zmizela fakta o nešvarech v kabelových společnostech, veřejnoprávní rozhlasové posluchači-čtenáři již nejsou uvědomováni o svých právech, pročež si oddechli i Český telekomunikační úřad, který má posluchače (koncesionáře) chránit.

Dříve týdeník Rozhlas záleželo na čtenářích, teď

už mu o ně jde jen do té doby, než si ho zaplatí. Z Technické poradny jsme čerpali i náměty pro články do NN o nových rádiích, nyní musíme pro takové zprávy chodit přímo do Rady ČR pro rozhlasové a televizní vysílání. Nejvíce na tom ale trpí posluchač, kterého nebaví rozhlasové hry ani sportovní magazíny a chtěl by v rámci demokracie mít i svobodný přístup k informacím o informacích. Jestli Týdeník Rozhlas čeká ekonomický úpadek, nevím. Pád co se týče kvality a obsahu ho ale již potkal.

Vilém Sedivý



Nabízejí-li pp. Frydriech a Musil svoji pracovní sílu, to jsme nezjistili. S lopatami přes rameno však vypadají velmi odhodlaně... Foto NN M. Frydl

## Zimní rozjímání

**DOBROTIVÝ PÁNBŮH SE S LADOVSKOU ZIMOU NEZAVDĚČIL**

Kdepak - člověku se dnes nezavděčíte! Tak dlouho jsme si o minulých zimách nařkali na »ne-možné počasí« a bědovali, že se snad už nedo-žijeme bílých Vánoc, až milostivý Pánbůh naše přání vyslyšel a nadělil nám pravou ladovskou zimu se vším všudy...

Jenže tohle přece neměl dělat! Jakoby neznal lidí a nevěděl, že době docela nedávno patřila zima hned po americkém imperialismu mezi hlavní nepřátele socialismu. Od té doby se sice dost změnilo, ale zase ne tolik. A tak si dobrotivý Pánbůh

svou sněhovou a mrazivou nadílku nočně pohněval naše šoféry, silničáře, rybáře, železničáře, vinaře, energetiky, myslivce, bezdomovce i politiky... Ize očekávat, že zvláště ti poslední mu budou obzvláště ldi, nadávat a svádeti na něj veškeré možné i nemožné neúspěchy transformace českého národního hospodářství. A dost možná, že ti nejmazanější politici už kalkulují, jak ten letošní zimní karambol využijí ve vlastní prospěch. Vzpomeneme jen na rok 1947. Tenkrát přece také počasí - respektive sucho - nahrálo na smeč komunistickému puči.

Kdepak zimní idyla! Konzumní člověk posledních let druhého tisíciletí není už na ni jaksi stavěný. Tenhle přepych si naposledy u nás mohly dovolit

tak ještě generace našich dědů a pradědů. Jenže přiznejme si - co mohl takový malý Lada dělat o zamrzající naftě, o prosolené sněhové břečce na chodnicích a silnicích, o námrazách na elektrovo-dech a dopravních kolapsecch na hraničních přechodech i mimo ně? Vůbec nic! Ty doby, kdy v zimě kláně pantáta zapráhí koně do svých saní, prásknul bičem a hned nato cinkaly zvonky na postrojích - ty doby jsou už nenávratně pryč. Zkrátka, kdyby šel Pán Bůh s dobou, musel by si uvědomit, že moderní »člověk konzumní« po zimních krásách a radovánkách sice pořád ještě touží, ale spíš už jen jako divák s nosem na skle okna vnítrí přjemně vytopené horské chaty či chalupy...

Ovšem ti nejnáročnější konzumenti, kteří si to mohou dovolit, ti zimu co zimu odjíždějí za tropickým sluncem Karibiku, zatímco v létě se ochlazují někde za Polární kruhem nebo na štitech alpských le- dovců.

Vratislav Franci, Prachatice

Schválně, jestlipak víte, kdo je Fabián? Ti starší, místní znalci, by možná odpověď dohromady dali. Ti zvědavější si ji mohou najít v knihách. Fabián je dobrý duch brdského lesa, jakýsi brdský Krakonoš. Pojďme se zasněženou krajinou podívat, kde přebývá, odkud vládne po Vysočině druhému nejrozsáhlejšímu vnitrozemskému pohorí Čech a kde utěhá ke spánku.

Lokálka do Lochovic odjíždí ze Třebaně v 10.50. Vystoupíme v Hostomicích, městečku se známým hotelem Krása na náměstí. V něm se můžeme posilnit - vaří tu slušně -, ale raději se moc nezdržujeme - čeká nás pořádná štreka. Jdeme po modré, od posledních domků a char dále přes pole, kolmo k hřebenu. Brzy jsme v Zátoru, malé osadě s obrovským mlýnem, přestavěným na domov důchodců. A pořád po modré, lesem, podél potoka Chumava, který o poslední velké vodě nadělal Hostomickým hodně starostí, okolo pomníčku ruského patryzána z II. světové války a Brdlavky. „pramene železité vody s rychlým účinkem“, jak se píše v průvodci.

Cesta teď stoupá trochu přfkřeji, rázujeme si to listnatým lesem, co nevidět jsme na hřebeni. Ještě tak kilometr dva a už je před námi odbočka na Velkou Babu. „Nad Hostomicem jest velikánská hora, kteráž Baba zove, z jejíhožto lona divotvorná studánka, voda živá také Baba nazvaná, celá zdravá a plodná se na okolní polohy luční, zahradní a polní vylívá a ourodně je ční.“ Tolik dochovaný zápis z poloviny minulého století. (Viz Jan Čáka - Toulání po Brdech) A právě na Babě (615 m) přebývá prý Fabián, zakletý duch, král nadpřirozených by-

lostí, které žijí v brdských hvozdech. Býval to rytíř, kterého zaklela zlá čarodějka, jeho zhrzená milenka. Protože to však byl rytíř dobrý, neškedil ani po tragické smrti. Naopak pomáhá. Přichází vždy po sedmi letech a přináší úrodu, požehnání a časy blahobytu. Jen ty, kteří se snaží napodobit jeho žalostné houkání, nebo ty, kteří chodí do lesa krást, údajně prohání. Na nejvyšším místě jeho Babu najdete dnes vrcholový kříž a otevírá se odtud překrásný výhled na hlavní hřeben východní části Brd zvané Hřeben. Zato vyhlídka na hostomickou stranu zvolna přerůstá stromy. Zhruba třista metrů pod vrcholem je k vidění impozantní skalisko - Fabiánova postel. Lůžko vládce Brd prý inspiroval K. J. Erben a napsání básně Záhořovo lože.

Po stejné cestě se vrátíme zpět a sejdem ještě níže - až na silnici, která protíná pohorí ve směru Hostomic - Buková. Tady značku opustíme a pokračujeme asi půldruhého kilometru po silničce k dalšímu rozcestí turistických cest. Jsme na hlavním brdském hřebeni. Chytíme se červené a přes Malý vrch (628) pokračujeme ke Kuchyňce (636), nejvyššímu pojmenovanému bodu dnešního putování. Označen je také vysokým křížem a navíc tu najdete i symbol přírodní rezervace. Jako na jednom z mála míst zde ještě dnes přežívají původní brdské

porosty - klen, lípa, jedlobučiny, dub, habr, smrk... Cestou se nám otevírají nádherné výhledy na obě strany Hřebenů - k Hostomicím, Neuměteltům i směrem k Pičínu a Rosovicím.

Červená nás vede neomylně pod Studeným vrchem (660) až k silnici spojující Osov s Dobříš. Tady z ní sejdem a necháme se žlutou vyvést na vrchol Hrače (528). Dosud jsou zde patrné zbytky prehistorického opevnění, ani tady nechybí vrcholový kříž a jaksi »navíc« je tu i z kamení navršená mohylka. A ten výhled! Dobříš obklopenou ze všech stran lesy odtud máte jako na dlani. Sestoupíme zpět na vojenskou hřebenovou cestu, přejdeme ji a stále po žluté pokračujeme okolo nádherně opravené hájovny Jelení palouky, lesem pod horou Charvát (625) do Velkého Chlumce. Na jeho okraji nás otevře »uzemní« výhled na majestátný Plešivec (654) a v dli za ním ostře se rysující vrcholky Berance (662), Jeskřtice (654) a Konička (688). Vidět za ně zapadat slunce je skutečný zážitek.

Velkochlumickou hospodu můžeme jen doporučit. Pivo dobře ošetřené, výběr jídel turistu neurážející, obsluha rychlá a přívětivá. Vzhledem k tomu, že lokálka ze sousedního Osova odjíždí směr Třebaně až v 18. 10, můžete si všeho užít dle libosti.

Šťastnou cestu!

Miloslav Frydl

## Fabián a jeho postel

**TIP NN NA JEDNODENNÍ VÝLET DO OKOLÍ**

Historii nejstarších zadnotřebských domů popisoval Arnošt Tuček v NN do čtyřidevadesátého. V čísle 13/94 jsme seriál dočasně uzavřeli vyprávěním o čp. 18 a od té doby jsme vzpomínali na jednotlivé roky v první polovině dvacátého století tak, jak je zažívala naše obec. Nyní se v několika pokračováních k nejstarším domům zase vrátíme.

Posledně jsme začali vyprávět o domě čp. 19. Uzavírali jsme tím, že v roce 1866 chalupu s tímto číslem prodal Václav Štefan krejčímu Václavu Horákovi, synu zedníka Václava Horáka z čp. 9. Ten se v roce 1907 v sebevražedném úmyslu utopil v Berounce pod Černou skalou.

Stavení zdědila jeho dcera, Marie Krejčová - od roku 1894 vdova po Václavovi Krejčím z

# Nejstarší domy

V ZADNÍ TŘEBANI - čp. 19

čp. 31. Ta se pak znovu vdala za podomního obchodníka se sukny, Karla Veselého ze Svinář. Manžel jí však zemřel už v roce 1920 a ona, podruhé vdova, prodala pole, která v té době k čp. 19 patřila. Chalupu bez polí pře-

dala zeti, Václavu Šplichalovi, koškaři z Rovín. (Poslednímu toho řemesla v Zadní Třebani. A to jich tu bývala až kolem třiceti.) Je zajímavé, že dvojnásobná vdova Marie Veselá se chtěla také utopit, ale lidé ji z vody vytáhli a tak jí zachránili život.

Pan Václav Šplichal pak v roce 1931 strhnul svůj starý domek a při silnici postavil na parcele čp. 19 dům nový, který tu stojí dodnes. Jeho vnuk ho v poslední době rozšířil a zmodernizoval. Že to ale bylo Václavův na jedné jediné chalupě! (Přístě čp. 20) Arnošt Tuček

## Tipy NN

\* **Hop-trop** vystupují v sále České pojišťovny Beroun u příležitosti vydání nového CD vodáckých písniček Proč bychom se netopili 4. 2. v 19.30.

\* **Brzdaře** si můžete poslechnout v Country klubu Beroun 7. února od 21 hodin.

\* **Virgin scream** (grunge) z Plzně hrají v klubu Pod Homolkou v Berouně 7. 2. od 21 hodin

\* **Zimní večer** s tancem pořádá Dělnická beseda Havlíček v řevnickém »Lidáku« 8. 2. od 20.00.

\* **4. ples** podnikatelů pořádá Okresní hospodářská komora Beroun v SD Plezka Beroun 8. 2. od 20 hodin. Hraje orchestr Václava Zelinky, tombola

\* **Baráčnícký ples** se koná v Lidovém domě v Revnicích 15. 2. od 20 hodin.

\* **Visací zámek** (punk) koncertuje 21. února od 21 hodin v klubu Pod Homolkou Beroun.

\* **Hasičský karneval** proběhne v Lidovém domě v Revnicích 22. 2., dětský karneval - také v LD - o den později. (vš)

## Kino Liteň

8. 2. TWISTER (USA)

15. 2. FENOMÉN (USA)

22. 2. ZAMILOVANÝ PROFESOR (USA)

Začátek 18.00 hodin.

# Evita

MOHLO BY SE VÁM LÍBIT

## POSSE PŘEDSTAVUJE E. PERÓNOVOU JAKO TAJEMNOU BYTOST

V době bombastické nadnárodní kampaně ke světové premiéře filmové adaptace muzikálu autorské dvojice Andrew Lloyd Webber a Tim Rice EVITA vychází v nakladatelství Lidové noviny pozoruhodná biografická kniha věnovaná této zhožňované manželce argentinského prezidenta. Publikaci Evita - Příběh vášně a utrpení Evy Perónové přeložila hispanistka Blanka Stárková.

Autor Abel Posse, vykonávající do loňského roku funkci velvyslance v České republice, nepostupoval při své více než desetileté přípravě knihy podobně jako jeho předchůdci. Mravenčí práci sice uspořádal jednotlivá fakta, sesbíral svědectví lidí, kteří byli Evitě blízko a trávili s ní poslední měsíce jejího bolestivého konce, nesnažil se ovšem s takto (s obdivuhednou pečlivostí) připraveným materiálem vyprávět »pouze« poskládanou mozaiku.

Přestože je sám uznávaným latinskoamerickým autorem (jeho Psi z ráje pojednávající o Kryštofu Kolumbovi a objevení Ameriky vydalo v roce 1993 nakladatelství Odeon), při vyprávění ustupuje do pozadí a svou roli omezuje pouze na to, aby jednotlivé výpovědi a sekvence uspořádal. Nevypovídá však krátký »mučednický« život Evity, jež zemřela jako třiatřicetiletá na rakovinu, pateticky tak, jak k tomu často svádí jihoamerická povaha (i samotný muzikál je plný velkých gest a nesmrtelné lásky). Posse ve své knize nechává promlouvat především Evitu samotnou - čerpáno je především z jejích autobiografických zápisků, které si začala

psát již jako těžce nemocná - velký prostor je dáván jejímu zvláštnímu smyslu pro humor a nepřehlédnutelnému charismatu.

V samotném textu podává autor jen v náznacích a jakoby mimochodem základní autobiografické údaje o své hrdince - Evita se narodila jako nejmladší z pěti nevlastních dětí bohatého Juana Duarcho, v pánácti potkala slavného interpreta tanga Augustina Magaldiho a velmi cíleně využila jeho vlivu při vstupu na horkou hereckou půdu buenosaireských divadel. Nejprve se však uplatňuje pouze jako modelka kadeřnicví, kožešnicí a módního salonu, taprve později se stává oblíbenou rozhlasovou herečkou. Přestože natáčí filmy, žádný z nich nemá valný úspěch. Na jednom z benefičních koncertů na pomoc obětem zemětřesení v San Juanu se seznamuje mladičká, pětadvacetiletá herečka s padesátiletým plukovníkem Perónem, který se zanedlouho poté stěhuje do domu, kde Eva bydlí.

Tak se začínají psát první kapitoly legendy lásky a předčasné smrti, kterou se kniha Abela Posse snaží usměrnit a zobjektivizovat. Posse nehledá skandální pozadí Evitina života, neglorifikuje jihoameričany zbožňovanou osobnost. Ovšem i ve snaze po objektivitě, Posse v mnohém odkrývá podobu tohoto freneticky uctívaného i zatracovaného mýtu novodobých argentinských dějin. Přestože popisuje Evitin život do nejmenších detailů, nechává zároveň také otevřený prostor, ve kterém stále zůstává Evitin život tajemnou a neobjevenou hádankou (Přístě recenze na film Evita) Lucie Netopilová

## Filmové premiéry

Poslední premiéry filmů v českých kinech:

**KREV A VÍNO (VB)** - když dodáváte víno miliónům na Floridě, můžete si k tomu přilepšit. Třeba krádeží diamantového náhrdelníku. Gangster Alex Gates (Jack Nicholson) ví, jak na to...

**KONTO SEPARATO (ČR)** - doktor obojhojho práva Zajčček se vyzná. V životě, obchodních spekulacích i elegantně zvládnutých podfucích. Komedie režiséra Dušana Kleina pojednává o Karvinsku 30. let, kdy a kde dr. Zajčček vesele žil a podváděl. **SVERÁZ NÁRODNÍHO LOUV (Rusko)** - vyhrává ten, kdo se udržel na nohou. Svěrázná komedie o lovecké výpravě je tu!

**AL PACINO - KRÁL RICHARD III. (USA)** - hledání Shakespeara, hledání krále Richarda... v elitním obsazení (Baldwin, Ryderová...) (šm)

## Video NN

Co nového ve videopůjčovnách:

**NOVÁ DOBRODRUŽSTVÍ MEDVIDKA PŮ - OPRAVDOVÝ PŘÍTEL (USA, 60 min.)** - příběhy z kouzelného lesa s medvíčkem Pú a přáteli.

**JÁCHYME, HOĎ HO DO STROJE! (ČR, 95)** - nesmělý chlapec z vesnice »potká« na cestě do Prahy svůj kondičogram a ačkoliv mu jeho přísné dodržování přinese štěstí, nakonec zjistí, že byl úplně někoho jiného.

**VÍTEJTE VE WELLVILLE (USA, 117)** - víte, jak smetánka Ameriky na počátku století úpěla kvůli zachování mládí a krásy? Vítejte v luxusním sanatoriu šilného vědce dr. Kellogga. (šm)

## 007 by skončil...

**Men's Health - bráský lékařský časopis uveřejnil žertovný článek, kde dokázal, že James Bond by se při svém stylu života nikdy nedožil důchodu. Nepadl by sice nejsilnější kulkou nepříteli, ale zemřel by dozajista na rakovinu (70 cigaret bez filtru denně) nebo cirhózou jater (5 dvojitých nemíchávaných, ale protřepávaných Martini) či by ho udolaly pohlavní nemoci + AIDS (68 různých žen za rok bez použitých ochrany). Nepravděpodobnější by ho skolily všechny tyto komplikace dohromady. (šm)**

Instalace na klíč, opravy projekty, revize



**VODA-TOPENÍ-PLYN**  
Přemysl Fixa

- rozvody topení, vody i v plastech pod omítku, podlah. vytápění
- plynofikace na propan a ZP na klíč, zásobníky PB, vlož. kominů
- vodovodní a kanál. přípojky, vodárny, ohřivače, úpravní vody
- výběr baterií, sanity, koutů, rad. těles ap. z katalogů výrobců
- elektroinst., obkladačské, zednické aj. práce, nátěry, izolace

Všenory 363

tel.: (02) 991 23 87, 0603 427491

## Inzerujte v Našich novinách

**Naše noviny - nezávislý třebaňský občasník**

- vycházejí 1x za čtrnáct dní v nákladu převyšujícím 400 ks

- prodávají se v Zadní Třebani, Řevnicích, Hlásné Třebani a Svinářích; jednotlivé výtisky si však nacházejí cestu takřka do všech obcí v okolí Zadní Třebaně

- nabízejí možnost otiskovat inzeráty za velmi přijatelné ceny.

Při zájmu o otištění reklamy v **Našich novinách** kontaktujte p. Viléma Šedivého (tel.: 02/ 991 42 63)

# Radio Karolina 104,7

## HRAJE CELÝ DEN FOLKOVOU A COUNTRY HUDBU

Radio Karolina (dříve Radio Lhota) provozované společností Venkov v minulých dnech obnovilo vysílání z kopce Radeč u Rokycan na frekvenci 104,7 FM.

Ředitelem rozhlasové stanice je Petr Opatrný, držitelem licence Jaroslav Lenk. Mobilní monitorovací středisko NN zachytilo Radio Karolina již pár kilometrů za Mariánskými Láznemi, signál výrazně slábl až u nádraží v Berouně. Kvalitním přijímačem jsme ho ovšem zachytili se stereofonním i když šumějícím zvukem v Revnicích a s vynikajícím výsledkem i v Rudné u Prahy. Se směrovou anténou tedy k zachycení máte ve Třebani i Revnicích velkou šanci.

## ŘeLeDo čeká dotaci

Výběrové řízení na dodání stavby další etapy plynofikace v Revnicích vyhlásil v případě získání dotace zdejší městský úřad.

Žádost o dotaci ve výši 71 milionů podaly společně obce dolního Poberoucí Revnice, Lety a Dobřichovice (ŘeLeDo) na Fond životního prostředí. „Pokud tuto dotaci ŘeLeDo získá, případně Revnicím přibližně polovina z této částky, což je kolem 36 milionů Kč,“ uvedl pro NN starosta města Jan Kadlec. Částka by měla pokrýt náklady na výstavbu plynofikace v jihozápadní části Revnic. Prvotním úkolem je však dovést potrubí plynu k řece, přesnější k podnikovi Stavby silnic a železnic, který se stane jeho největším odběratelem. Tato etapa však bude financována a prováděna společností Středočeská plynárenská, která již k tomuto účelu uvolnila 10 milionů korun. (pš)

## Z našeho kraje

\* **Mýtné** na nově otevřeném dobřichovickém mostě, které se mělo vybrat od počátku letošního roku, se zatím platit nebude. Místní radnice stále neví, jak by měly být poplatky vybírány. (pš)

\* **Termín konkursu** na nového ředitele řevnické ZŠ bude zveřejněn 5. února. Nově zvolený ředitel tak už nestihne nastoupit do funkce počátkem druhého pololetí, jak se původně plánovalo. (pš)

\* **Výroční členská schůze** letovských hasičů se konala 24. 1. v místní restauraci V Ořsájdě. V pořadí 101. schůze se zúčastnili hasiči ze Revnic, Mokropes a Jilovistě. Pozvání přijali i představitelé řevnických spolků Baráčníků a Havlíčků. (pš)

\* **Odběr krve** proběhl v lékařském zařízení v řevnické Herrmannově ulici ve středu 29. ledna. Akci prováděla Fakultní transfuzní stanice Prahy 2. (pš)

\* **Brigádu** na odstranění suchých stromů kolem Berounky u letovského mostu pořádala v sobotu 25. 1. řevnická organizace rybářů. (pš)

\* **Ekumenické shromáždění** konané v rámci týdne za sjednocení křesťanů proběhlo 24. 1. v řevnickém kostele Sv. Mauricia. Na setkání promluvil kromě řevnického faráře Josefa Pecinovského i evangelický duchovní Josef Heryan. (pš)

\* **Valné hromady** Dělnické besedy Havlíček se v sobotu 8. února v Praze zúčastní i zástupci tohoto spolku ze Revnic. (pš)

## Chřipka v řevnické škole

### SCHVÁTILA ŽÁKY I UČITELE; V DOBŘICHOVICÍCH JE TO STEJNÉ

Problémy s epidemií chřipky mají učitelé v řevnických školách. Počet žáků základní školy zde v týdnu od 20. do 24. ledna poklesl na polovinu.

„Ve třetí třídě přišlo do vyučování dokonce pouze 9 dětí z 28,“ uvedla pro NN zástupkyně ředitele Soňa Kritzlerová, která se domnívá, že epidemie v těchto dnech vrcholí. Zlepšení očekává řevnická

## Setkání pamětníků

Výroční schůze Svazu protifašistických bojovníků se konala v řevnickém Zámečku.

Setkání pamětníků, které zorganizoval předseda svazu Bohumil Kos, se zúčastnilo 10 lidí, mezi nimiž byl i řevnický starosta Jan Kadlec. Na programu bylo zhodnocení činnosti za uplynulý rok. „Kromě toho jsme jednali o sociálních otázkách a problémech našich členů, neboť se jedná vesměs o starší občany,“ řekl předseda Kos. (vš)

Radio hraje po celý den jen folkovou a country hudbu s minimálním množstvím mluvených vstupů. Moderátoři se omezují na oznámení vysílací frekvence a názvu stanice, párkrát za den se dozvíme i telefonní číslo a kolik je právě hodin. Zvukově je na tom stanice dobře, se začátky například pražského rádia Rokko se mluvené vstupy nedají srovnávat - na Karolině nejsou slyšet ozvěny od stěn místnosti, cvakání přístrojů, vrčení... Jingly mi ale připomněly hudební motivy předělů pražského Country radia, které hraje společně s benčošovským radím Preston 89,3FM (ve Třebani signál neposlouchatelný) podobné hudební žánry. Na dotaz proč se hudební motivy v jingle radia Karolina podobají těm z Country radia, NN Opatrný sdělil: „My jsme si jingly a znělky vymysleli sami a jestli se podobají, je to pouze shoda náhod.“

## Nejstarší občanka města

### SE ŽIVĚ ZAJÍMÁ O POLITIKU I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Nejstarší občankou Revnic je Jarmila Stejnková, která se narodila roku 1900 v pražské rodině vysokého státního úředníka.

Důchodkyně, která v dubnu oslaví sedmdesáté narozeniny a které by mnozí mohli závidět značnou dávku energie, se aktivně zajímá o politiku, literaturu a ekologii. Jednoznačně nesouhlasí s těžbou ztata v Kasperkových Horách, kam se rovněž chystala napsat. „Nesmí si to nechat líbit,“ tvrdí důchodkyně, pro kterou je Šumava jedním z nejkrásnějších míst Čech.

Paň Jarmila Stejnková, rozená Fritžová, byla od malička vedena otcem, po předcích Němcem, k lásce k českému národu a jazyku. Díky otci se věnovala cizím jazykům, kterých nyní ovládá devět,

Nejspíš máme ve výběru muziky stejný vkus.“ Na Plzeňsku není taková rozhlásová konkurence jako v Praze, přesto jsme reklamu ve vysílání zaznamenali zatím jen jednou. Ředitel rádia se však na budoucnost Karoliny dívá optimisticky: „Myslím si, že budeme mít posluchačů víc než dost. Jestli se bude opakovat to, co už jste zažili v Praze, tak se podívejte, kolik posluchačů má pražské Country rádio oproti nejlepšímu hitovému rádiu. Je to zhruba čtyřnásobek nebo pětinašobek, takže obavy v tomto nemáme a vysílat budeme dlouho, věřte tomu, že pořád. Chceme vysílat pěknou muziku, chceme se držet středu, to znamená 50% česká muzika a 50% zahraniční, chceme dělat pořady zaměřené přímo na interprety a kapely, pořady, které budou dělat přehlídky, co se děje v zahraničí, co se děje u nás. Samozřejmě i různé soutěže, nebudeme nijak vybočovat. A pokud ano, tak jen v kvalitě nebo v nápadech. Na mluvené pořady se nechystáme. Naši posluchači chtějí, abychom jim hráli. Ukecaných rácií je tady s odpouštěním dost,“ uzavřel Opatrný. Vilém Šedivý

## Sokol ve fotografii

Alba fotek zachycující činnost letovského Sokola od založení roku 1921 až po současnost byla poprvé představena veřejnosti na výroční členské schůzi, jež se konala 26. ledna.

Dalším bodem programu schůze, které se zúčastnilo přes 30 členů, bylo zhodnocení činnosti. Kladně bylo ohodnoceno hospodaření. Od sponzorů se podařilo získat částku 95 000 Kč. (pš)

## »Intimní« Neckář

Klubový pořad písní, balad a vyprávění Časy se mění, v němž účinkují Václav Neckář, Ota Petřina a Peter Mahrík, se v černošickém Kulturním domě koná v pátek 14. února od 19 hodin.

Má jít o „intimní večer nezapomenutelných písní, balad a vyprávění, který se hrál pravidelně v divadelním sále Reduty v Praze.“ Zaznít mají starší i nové písně. Po přestávce následuje druhý blok písní a odpovědná, eventuelně písničky na přání. Pořad trvá i s přestávkou asi 2 hodiny.

Předprodej vstupenek bude od 6. února v pracovní dny od 8 do 14 hodin v Kulturním středisku Černošice na Vráž. (vš)

mezi nimi i němčinu, angličtinu, polštinu, maďarštinu latinu či řečtinu. Po památném pobytu na jižním Slovensku odešla Jarmila Stejnková s maršalem, francouzským legionářem, na Moravu. Po válce se Jarmila Stejnková s rodinou přestěhovala do Revnic. V minulém roce se stala nejstarší řevnickou voličkou. Pavla Švédová

## Nová čerpací stanice

Městský úřad v Revnicích obdržel žádost o vybudování jedno stojanové benzinové pumpy u silnice směrem na Svinaře.

„V návrhu územního plánu se s výstavbou nové benzinové pumpy počítá. Problém je v tom, že jsme nechtěli čerpací stanici v centru města. Proto jsme navrhli tři lokality, kde by se mohla pumpa nacházet,“ uvedl řevnický starosta Jan Kadlec a dodal, že jednou z navrhovaných alternativ je i místo nad řevnickým kravinem. „Nová benzinová pumpa je potřebná, proto je pravděpodobné, že tento návrh bude přijat,“ uzavřel starosta. (pš)

## Výkop načtyřikrát

S kopáním šachty pro uložení dálkového optického kabelu SPT Telecom se v závěru ledna začalo v Litni.

Výkop středem Litně by měl být rozdělen od Měňanské ulice k automatizované telefonní ústředně na čtyři úseky. Každý z nich bude otevřen až po dokončení a záhrnu useku předcházejícího. (zb)

## Hořelo v Kovohutích

Požár v hale firmy Alutherm uprostřed areálu Kovohuti Mníšek pod Brdy byl řevnickým hasičům ohlášeno 28. ledna v 8.48 hodin.

Alutherm se zabývá zpracováním hliníkového odpadu a výrobou směsí. Na místě zasahovalo několik profesionálních i dobrovolných hasičských sborů. Na místě bylo zjištěno, že jde o požár hliníkového prachu a směsí v zásobníku po výbuchu v technologii. „Hliníkový prach,“ řekl NN velitel HZS Praha západ Marek Stolinský, „se nesmí hasit vodou. Proto se hašení provádělo suchým inertním materiálem. Venkovní plášť se odvětrával, aby se zabránilo přístupu vzduchu. Pod kontrolou a měřením teploty se prach nechal dohořet.“ Požár se obešel bez zranění, v silně zakouřeném prostředí zasahovalo asi 30 hasičů. (vš)

## Dle paragrafu...

\* **Čtyři hledané osoby** zadrželi za poslední čtvrtletí městští strážníci v Revnicích. Za toto období bylo v Revnicích spácháno 16 přestupků proti vyhlášce města, došlo k 11 dopravním nehodám. Strážníci udělili pokuty ve výši 10.000 Kč. (pš)

\* **Tři chaty** v Hlásné Třebani podlehy od 25. do 27. 1. nezvaným návštěvníků. Na žádné nejsou zaznamenány zvlášť velké škody. (šm)

\* **Ke vlopání** do skladu masa a odcizení dvaceti dvou půlek vepřového a tří čtvrtek hovězího došlo 30. 1. v Mořině. Bývalý brigádník z Prahy si tak prý vyžíval se zaměstnavatelem nevyrovnané účty. Škoda je 68.000 korun. (šm)

# Křížovka NN

VÍTEZ SE MŮŽE TĚŠIT NA »SKVĚLOU KNIHU«

A: Bůh slunce, seber!  
 B: Vládcé ze země dálného východu, část pády za statkem, zn. poloměru  
 C: Světový malíř, hláska, mnoho  
 D: Opak dobra, část tajenky, primitivní plavidlo  
 E: Hory v býv. Jugoslávii, zvěšovací sklo (4. pád)  
 F: Mužské jméno, malá obec, dovednost  
 G: Pekařský výrobek, druh dobytka, iniciály jména herečky Postlerové  
 H: Chemická zn. hliníku, charakteristický znak, MPZ Španělska  
 CH: Německá zkratka nákl. automobilu, atom zářivé energie, SPZ Klatov  
 I: Běs, sicilská sopka, spojka  
 J: Pocit, malé zvířátko

1: Český režisér žijící i v Německu, hudební skladatel (Čtvero ročních dob)  
 2: Samohláska, škodliví motýlci, část tajenky,  
 3: Pláž, proud, iniciály jména Werichovy dcery, cí zkratka vojenské policie  
 4: Dráždit, anglicky »pro«  
 5: Menší vaty, slangově posuvná střecha auta. anglicky »jedna«

## Posila ze Všenor?

Zájem přestoupit do fotbalového oddílu Ostrovan Zadní Třebeň projevili současný hráč Všenor Jan Kunc.

Přiznivcům kopané z okolí je tento hráč s výbornou technikou znám především jako vůdčí osobnost mužstva Hatí z turnajů v malé kopané. Kunc chtěl do OZT přestoupit již před několika lety, ale při přípravném zápase utrpěl po srážce se spoluhráčem zranění kotníku a z přestupu sešlo. Zda se nová posila na Ostrově skutečně objeví, rozhodnou jednání se všenorými funkcionáři.

Tak již NN informovaly, projevila v závěru roku pražská Admira zájem o záložníka OZT Lukáše Martínka. O přestupu se však zatím nerozhodlo. Stejně otevřeně je i další účinkování Zdeňka Bárty v Černolicích, kde je od podzimu 1996 na hostování. V nejbližších dnech by se Černolice měli vyjádřit, mají-li o našeho hráče zájem i nadále. Naopak definitivně se na Ostrov po půlročním hostování v ČL Beroun vrací Tomáš Krbec. (Mák)

## Zimní olympiády

SE PŘED NĚKOLIKA ROKY ODEHRÁVALY V ZADNÍ TŘEBANI

Neдавно jsem zaslechl názor jednoho třebeňského občana, muže středního věku, že doby, kdy mladí byli ochotni udělat pro své sportovní vyžití cokoli bez ohledu na čas a vynaloženou námahu, připravít si kupříkladu ledovou plochu pro hokejové mače, jsou nenávratně pryč.

Je asi znakem každé generace myslít si, že „takové jako za nás, už to nikdy nebude“. Proč o tom píš? Názor onoho člověka mě donutil také si zavzpomínat, i když to mému věku ještě možná příliš

6: Zkr. střední školy, staročesky možná, počítačnická slabika asijského dvoukolového vozíku, sek  
 7: Německá předložka, malé výtvořky, hanácký boty

|    | A | B | C | D | E | F | G | H | CH | I | J |
|----|---|---|---|---|---|---|---|---|----|---|---|
| 1  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 2  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 3  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 4  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 5  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 6  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 7  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 8  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 9  |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |
| 10 |   |   |   |   |   |   |   |   |    |   |   |

Tajenka NN: Na všechny se... při... setkání... a ... !

## Příprava vrcholů

Zimní příprava zadnotřebeňských fotbalistů je v plném proudu. Do zahájení jarní části fotbalových soutěží zbývají dva měsíce, a tak hráči dvakrát týdně polykají tréninkové dávky.

Čtvrteční večery v řevnické tělocvičně jsou zaměřeny především na fyzickou přípravu a sobotní tréninky na malém hřišti v Hatích jsou zase vyhrazeny klasickému »fotbálku«. Po vzoru větších klubů odcestují po loňské dobré zkušenosti také letos hráči A i B-mužstva na zimní soustředění. Skutečně zimní, protože narozdíl od renomovaných celků nepojedou za teplem na »Kanáry«, ale na hory. Stejně jako loni rozbíjí tábor v Nezdicích na Sušicku nedaleko hradu Kašperk, a to ve dnech 15. - 22. 2. Výprava, v níž nechybí ani kuchař či někteří členové výboru oddílu kopané (M. Eliášek), fanoušci (P. Kozák st.), bude čítat na 30 lidí. Tréninkový program sestavil odchovanec třebeňské kopané, fotbalista Černolic T. Břížďala a hráči dostanou do těla. Počítá se i s lyžováním. Jak NN zjistily, zatímco hráči se již týdně na horách nemohou dočkat, jejich polovičky se na proklamovanou pili dívají spíše skepticky. Zda se tak děje po loňské zkušenosti, se zjistit nepodařilo. (Mák)

## Běh končil v šenku

Běžkařský závod »Vasův běh« byl před pár dny odstartován u řevnického krávnina. Na trasu dlouhou 6,5 km se vydalo přes 40 závodníků, kteří byli rozděleni do tří kategorií. V kategorii mužů si nejlépe vedl Josef Beneš, z žen se první do cíle dostala Monika Paukertová, mezi dělníky vyhráli Petra a Pavel Kubáskovi. Sponzorem akce, která byla oficiálně završena v sále Lidového domu, kam se musel každý účastník dostavit s lyžemi a kontrolou orazítovaným papírem, byl místní podnikatel Slávek Klement. (pš)

## Rybáři u kabln

Přerostlé stromy a křoví odstranili za třebeňskými fotbalovými kabinami místní členové Českého rybářského svazu při údržbě jednoho z břehů strouhy vedoucí od zdejší elektrárny. NN o tom informoval jeden z nich - Jiří Kebrle. Zaslouhou rybářů, kteří k čištění břehů a průjezu měli povolení, tak fotbalové kabiny v jarních měsících budou přeci jen moci lépe »dýchat«. (Mák)

nepřístuší, na doby, kdy jsme s kamarády v zimních měsících pořádně »olympiády« a prakticky každý den okupovali svahy třebeňského Skopáku. Počet lyžařských disciplín i soutěžících byl omezený, ale my zimní zápolení brali vážně, stejně jako přípravu závodit. Zhotovení sialomové tratě zabralo pěkných pár hodin, nemluvě o tom, že se nezdálo stalo, že nám nějaký dobrák přes noc vytahal a zpředmal sialomové tyče a v době, na kterou byl naplánován závod, jsme opravovali trat. Jednoduchá zrovna nebyla ani stavba »obřího« skokanského můstku. Skok na lyžích nepatřil pro většinu závodníků k oblíbeným disciplínám, což se ovšem nedalo říci o Milošovi Pišnovi, který v něm našel zálibu a své soupeře (tj. nás) porážel o pěkných pár metrů. Třebeňské zimní olympiády nebyly uzavřeny podnikem: několika místních jezdci. Jednoho ročníku se účastnil i náš vrstevník Zdeněk Klím z Řevnic. Nutno ovšem dodat, že k hostitelům se nezachoval pěkně - ve sjezdářských disciplínách (sialom, obří slalom, sjezd) nás porazil. Skopák nebyl jediným místem, kde se závodilo. Ideálním místem pro sjezd, pokud byly příznivé sněhové podmínky, byl úvoz vedoucí od Klapků na Třebeňsko. Spíše než lyže však v tomto místě našly uplatnění klasické saně. Vrcholem lyžařské odvahy byl sjezd sráně Voškova, kde se ještě nedávno páhly »čarodějnice«. Pouze ti nejotlejší se odvážili spustit se na »prknech« z prudkého kopce a na nepřítis velkém prostoru pod svahem zastavit. Dnes místo sami jezdí v zimě v úvoze spíše automobily, Skopák stejně jako Voškov rok od roku stále více zarůstají travou. Něco na tom přeci jen nejspíš bude, že »takové, jako to bylo za nás, už to nikdy být nemůže.«

Jiří Petříš (30 let)

NAŠE NOVINY - osmý ročník nezávislého třebeňského občasníku. Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, M. Kloubová (vytuzuje předplatné; Zadní Třebeň 23, tel. 991 45 72), J. Malý, J. Petříš, V. Sedivý, rediguje M. Frýdl (267 29 Zadní Třebeň 96). Jazyková lektorka E. Malá, tisk UTAX Píla. Registrováno Referátem kultury OÚ Beroun (320200990). Uzavěrka čísla 2. února 1997.

Naše noviny jsou k dostání: Zadní Třebeň: Poštovní úřad, Koloniál I. Jabelková, Večerka Roubal a dcera. Samoobsluha Jednota, stánek na nádraží; HL. Třebeň: Samoobsluha Jednota, pí Tomková, pí Jechová; Řevnice: Trafiky Pod Selcem, p. Holý, u Zámečku, pí Kunstátová, u nádraží ČD, p. Kunstát, na náměstí; Svináře: Obchod K+H.